
Protokoll der Sitzung des Gemeinderates St. Barbara vom 

18.02.2019 – Sitzungsort St.Barbara 

 

Anwesende: Pastor Martin Lohof, Pastor Swen Beckedahl, Christoph Disselkamp, Jan-Frederik 

Ebeler, André Geier, Jakob Groborz, Kerstin Kotowski, Volker Kotowski, Michael Kwiatek, Ute 

Podlech, Gabriella Poetsch, Ulrike Rottmann, Christoph Rottmann, Patrick Tebarth, Martin Verfürth, 
Jens Vöcklinghaus 

Entschuldigt ist: Annemieke Kröger 

Beginn 19:30 Uhr 

 

Top 1: Genehmigung des Protokolls und der Tagesordnung 

 Die Tagesordnung wird genehmigt. 

Top 2: Rückblick 

Kevelaer 

 Positive Atmosphäre mit abwechslungsreichem Programm 

 Wechseln der Tischnachbarn beim gemeinsamen Speisen als sehr gut empfunden 

o Idee, diese Rotation der Gesprächspartner in den sonntäglichen Stehempfang zu 
integrieren 

 Entspannter Ausklang gut aufgenommen. 

Einkehrtag 

 Erfolgreicher Verlauf mit einer guten Vision als Ergebnis 

Fatima Film 

 Als großartige Aktion bezeichnet worden 

Hour of power mit anschließendem WJT Abend 

 Nur wenige Teilnehmer sind bei der Hour of Power erschienen. 

 Gemeinsames Ansehen der Übertragung als sehr schön empfunden 

Kommunionkinderausflug 

 Bei den teilnehmenden Kindern gut angekommen 

 

 

 

 



Top 3: Informationen aus der Pfarrei St. Urbanus 

 Nächste Kirchenschließung im Mai (Heilig Geist Kirche) 

 Planung des Jubiläumsjahres vom 22.03.2019 auf den 23.03.2019 von der Freitag 

Abendmesse bis zur Samstag Vorabendmesse mit Beichte, Anbetung usw. 

 Schmücken der Außengelände der Kirchen mit Fahnen und Blumenschmuck 

 Fotoaktion von Orten in der Pfarrei mit persönlichen Bedeutungen 

 Nacht der offenen Kirchen mit Lesungen aus der Bibel 

 

Top 4: Organisation des Osterempfangs 

 Das Catering wurde bislang von Frau Brückner organisiert, welche aufgrund ihres Alters diese 

Aufgabe abgeben , in diesem Jahr allerdings noch helfend im Hintergrund wirken möchte. 

 Frau Jannik hat sich bereiterklärt, die Organisation zu übernehmen. 

 Frau Brückner möchte dieses Jahr noch bei der Organisation mithelfen. 

 Für das Abräumen werden noch Helfer gesucht. 

 

Top 5: Fastenessen am 17.03.2019 in St. Suitbert und 

 Mitgestaltung der Messe am 2. Fastensonntag (17.03.2019) um 11:30Uhr in St. Suitbert 

durch den Gospelchor 

 anschließend gemeinsames Fastenessen zu Gunsten von Petrosani 

 auf die Vorbereitung einfacher Kost geeinigt. 

Zur Mithilfe der Organisation werden angesprochen: 

 Familienkreis (durch Fr. Rottmann) 

 Neuer Weg (durch Pastor Lohof) 

 

Top 6: Thema der diesjährigen Novene 

 Für die diesjährige Novene wurden einige Themen vorgestellt. 

 Nach einer Abstimmung mit 15 „ja“- Stimmen und einer Enthaltung wurde unsere Vision: 

„Gott lieben, den Nächsten lieben, und alle Menschen zu Jüngern machen“, mit der Absicht, 

diese Vision unserer Gemeinde zu präsentieren,  als Thema für die diesjährigen Novene 
beschlossen. 

Vorbereitung der diesjährigen Novene: 

Gebetsgruppe „Magnificat“ 

 



Top 7: Vorbereitung des ökumenischen Kreuzweges 

 Da die letzte Sitzung zeitlich ungünstig stattgefunden hat, wurde ein neues Treffen für den 

22.02.2019 um 17:00Uhr im Pfarrhaus vereinbart. 

 Bei der Organisation ist man bezüglich der Durchführung für Neues offen. Außerdem stellt 

man sich die Frage, ob der Kreuzweg noch „ökumenisch“ genannt werden darf. 

Teilnahme an der Vorbereitung:  

Pastor Lohof, Hr. Disselkamp, Hr. Tebarth, Hr. Vöcklinghaus und Fr. oder Hr. Kotowski 

 

Top 8: Pfarrfest 

 Zum 1000-jährigen Jubiläum der Pfarrei St. Urbanus übernehmen wir als Gemeinde 

St.Barbara durch unsere Gemeindevertreter Fr. Jannik und Hr. Kardell den Getränkestand bei 
diesem Pfarrfest. 

 Als Zweitstand der Gemeinde St. Barbara ist ein Spiel für Jung und Alt vorgesehen. Hierzu 

werden Ideen und Vorschläge dringend gesucht! 

 

Top 9: Arbeit an Strategien zur Umsetzung unserer Vision 

 

siehe hierzu den Anhang 

 

Top 10: Verschiedenes 

Raumplanentwicklung: 

 Es wurde ein erstes vorläufiges Ergebnis der Raumpläne vorgestellt. 

 Das gestaltete Design sowie die Raumnamensgebung wurden als sehr gut aufgenommen. 

 

Festlegung des nächsten Tagungstermins: 

Montag der 18.03.2019 um 19.30Uhr im Pfarrheim 

 

Ende um 21:35Uhr 

 

Protokollführer Jakob Groborz 


